
Monsieur le Curé, 
 
Mesdames, Messieurs les élus, 
 
Mesdames, Messieurs les responsables des associations de notre village,  
 
Mesdames, Messieurs,  
 
Le premier conflit mondial fut une très dure épreuve pour la France. 
 
Cette cérémonie du 11 Novembre 2018 marque le 100ème anniversaire de l’Armistice du 11 
Novembre 1918. 
 
Cette journée du souvenir nous permet de rendre hommage à tous les combattants et aux 
victimes de toutes les guerres, particulièrement ceux de 14/18 dont il ne reste aujourd’hui 
aucun survivant. 
 
Elle demeure un moment d’union autour d’une même mémoire.  
 
Elle permet de rappeler les sacrifices imposés à nos aînés en évoquant les 12 millions 
d’hommes de toutes nationalités confondues qui ont disparu pendant cette guerre. 
 
La France pour sa part déplorait  
1 million 400 mille tués, 740 000 invalides, 3 millions de blessés et des centaines de milliers 
de veuves et d’orphelins. 
 
Ces chiffres bruts si éloquents soient-ils ne traduisent encore qu’imparfaitement l’ampleur 
du désastre humain. 
 
Celui qui devait se battre à l’arme blanche avait souvent en face de lui un père de famille qui 
comme lui était obligé de tuer ou d’être tué. 
 
De toute façon il n’y avait pour eux aucune issue : s’ils reculaient c’était le conseil de guerre 
qui les condamnaient, les fusillant sans appel. 
 
Oui, l’horreur, l’atrocité, la barbarie, l’inhumanité ne se mesurait pas. 
 
Cette guerre a duré 51 mois, elle commença le 28 JUILLET 1914 et pris fin le 11 NOVEMBRE 
1918.  
 
C’est à 5h15 que les généraux allemands et alliés signaient l’armistice dans la clairière de 
Rotonde en forêt de Compiègne.  
 
A 11h le cessez-le-feu était effectif et la France pouvait célébrer la Victoire. 
 
Partout les clairons retentirent et les cloches des églises se mirent à sonner. 5 années de 
guerre totale prenaient fin.  
 



Jamais on ne vit une nation communier toute entière dans une aussi grande ferveur. 
 
Nul ne fut épargné : aucune famille, aucun village, aucune ville.  
 
Le Rove, très petit village à l’époque comptait 7 morts :  
 
GOUIRAN Félix, mort à 21 ans,  
 
GOUIRAN Armand mort à 23 ans,  
 
GOUIRAN Marius mort à 26 ans,  
 
BONNET Fernand mort à 27 ans,  
 
LIEUTAUD Henri mort à 28 ans,  
 
BONNET Louis mort à 30 ans,  
 
GOUIRAN Paul mort à 30 ans.  
 
Ces 7 rovenains inscrits sur le monument aux morts de notre commune avaient à peine 26 
ans de moyenne d’âge. 
 
Jamais le monde n’avait connu de guerre plus meurtrière, et les vétérans de la grande 
guerre, ceux qui étaient montés en première ligne à Douaumont et à Verdun n’eurent plus 
qu’un seul mot d’ordre : c’est LA DER DES DER.  
 
Mais la Paix qui semblait acquise au lendemain du 11 NOVEMBRE 1918 ne dura pas. 
 
 
20 ans après la seconde guerre mondiale éclatait. 
 
Les générations que la grande guerre avait cruellement éprouvées durent encore affronter 
des années terribles. 
 
Ce fut également la période noire avec l’occupation allemande, la collaboration de l’extrême 
droite française avec les nazis.  
 
PETAIN fait disparaître les communes, abolit la République, créé un Etat collaborationniste, 
livre les juifs aux nazis. 
Sa milice engendre les crimes les plus atroces contre les patriotes français. 
 
Cette seconde guerre aura fait 55 millions de morts. 
 
Aujourd’hui, la guerre est présente un peu partout dans le monde et le nombre des victimes 
civiles dépassent largement celui des militaires. 
 



A ces guerres de libération où l’on connaissait ses ennemis, ont succédé aujourd’hui les 
guerres économiques où l’argent joue un rôle principal. 
L’injustice sociale gagne toute l’Europe.  
 
Le gouvernement de la France campe sur la défense des marchés financiers qui a laissé le 
pays submergé par le chômage, inondé par la pauvreté ou dévasté par la désindustrialisation 
spéculative.  
 
Les jeunes et les plus démunis en sont les principales victimes.  
 
Notre République doit envoyer un message clair à notre jeunesse pour lui permettre de 
retrouver ses repères afin de lui donner l’espoir d’une vie meilleure. 
 
Dans la perspective des échéances électorales européennes du 26 MAI 2019, les français qui 
souffrent socialement ont un rôle à jouer pour faire en sorte que les acquis du Conseil 
National de la Résistance pour lesquels tant de résistants ont fait le sacrifice de leur vie ne 
soient pas dilapidés au profit de la grande finance. 
 
Le 11 NOVEMBRE 1918 restera à jamais une des dates majeures et emblématique de 
l’histoire de la France. 
 
Au même titre que le débarquement du 6 JUIN 1944, de la Libération d’août de la même 
année ou de la victoire du 8 MAI 1945.  
 
Elle figure parmi les heures glorieuses et décisives qui ont marqué le destin de notre pays. 
 
Tous ces héros de 14/18 et de 39/45 se sont battus pour obtenir une France, une Europe de 
Paix, de Liberté et de justice sociale. 
 
Cette commémoration nous donne la mesure de la tâche qui nous incombe pour construire 
sur leur sacrifice un monde meilleur ou l’on considère l’humain d’abord. 
 
Nous allons observer une minute de silence. 
 
(FIN) 
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